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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
5.10. – 11.10. 2009
Senát schválil ve čtvrtek novelu zákona o cenách, podle které musí prodejce označit výrobky či
služby konečnou cenou. Pro cestovní kanceláře to znamená, že budou muset zveřejňovat plné ceny
zájezdů.

Vláda

5. října 2009

Vláda rozhodla o rozšíření seznamu evropsky významných lokalit v Česku
Kabinet premiéra Jana Fischera schválil na svém pondělním zasedání návrh ministra životního
prostředí Ladislava Mika na rozšíření seznamu Natura 2000. Zařazení do seznamu se dočkalo 234
nových evropsky významných lokalit (EVL) v Česku.

Vláda schválila nové znění devizového zákona
Vláda na pondělní schůzi schválila nové znění devizového zákona, který předložilo ministerstvo
financí. Novela odstraňuje výjimku z volného pohybu kapitálu, která byla České republice udělena na
pět let.

Vláda odložila projednávání novely zákona o dani z příjmu a o rozpočtových pravidlech
Vláda na pondělní schůzi odložila jednání o návrhu zákona o dani z příjmu a zároveň o návrhu
zákona o rozpočtových pravidlech. Zákony je potřeba novelizovat v souvislosti se zamýšleným
prodejem státních dluhopisů občanům České republiky.

Vláda souhlasí se změnou rozpočtu Ústavu pro studium totalitních režimů
Vláda na svém pondělním zasedání souhlasila s žádostí o souhlas sněmovního rozpočtového výboru
se změnou závazného ukazatele státního rozpočtu na rok 2009 v kapitole Ústavu pro studium
totalitních režimů. Ústav totiž chybou ministerstva financí dostal letos o devět milionů korun méně.

Vláda přijala návrh opatření pro efektivnější přejímání unijních předpisů
Vláda v pondělí přijala návrh opatření ministryně spravedlnosti Daniely Kovářové a ministra pro
evropské záležitosti Štefana Füleho na zlepšení stavu plnění legislativních závazků ČR. Návrhem
reagují předkladatelé na nepříznivou zprávu Evropské komise o stavu transpozice unijních předpisů.

Vláda schválila převod pozemků do vlastnictví Turecka
Vláda na svém pondělním zasedání schválila bezúplatný převod pozemků přiléhajících k budově
velvyslanectví Turecké republiky do vlastnictví Turecka. Předkladatelem návrhu byl ministr
zahraničních věcí Jan Kohout.

Vláda v pondělí jmenovala komisi, která dohlédne na miliardovou "zakázku století"
Vláda na pondělní schůzi jmenovala členy a náhradníky komise, která dohlédne na "zakázku století".
Stát v rámci zakázky na odstranění ekologických škod vzniklých před rokem 1992 zaplatí 115 miliard
korun.



6. října 2009

Česká vláda potvrdila říjnovou návštěvu viceprezident USA Josepha Bidena v Praze
Viceprezident USA Joseph Biden navštíví ve dnech 20. až 24. října některé evropské spojenecké
země NATO, přičemž na pozvání předsedy vlády České republiky přijede i do Prahy. V úterý to
oznámil mluvčí vlády Roman Prorok.

9. října 2009

Fischer: Věřím, že se Lisabonskou smlouvu podaří ratifikovat do konce roku
Premiér Jan Fischer bezprostředně po pátečním setkání s předsedou Evropského parlamentu Jerzy
Buzekem prohlásil, že i přes nové okolnosti věří v ratifikaci Lisabonské smlouvy do konce tohoto
roku. Prohlášení Václava Klause chce analyzovat, nicméně uvedl, že je připraven s prezidentem
jednat.

Fischer předstoupí před sněmovnu s programovým prohlášením
Premiér Jan Fischer je připraven předstoupit na schůzi Poslanecké sněmovny, která začíná 20. října,
s programovým prohlášením kabinetu. Sdělil to po pátečním jednání s parlamentními
demokratickými stranami.

Poslanecká sněmovna

8. října 2009

Sněmovna začne projednávat státní rozpočet 21. října
Poslanci se začnou zabývat návrhem zákona o státním rozpočtu 21. října, na kdy jej zařadili jako
pevný bod říjnové schůze. Sněmovna by měla kromě dalších 120 bodů projednat i vydání poslance
Petra Wolfa k trestnímu stíhání, informoval ve čtvrtek šéf dolní komory Miloslav Vlček (ČSSD).

Senát

5. října 2009

Senát požaduje snížení platů ústavních činitelů, odmítá ale zdanění náhrad
Snížení platů ústavních činitelů o čtyři procenta a současně zrušení ustanovení o zdanění náhrad
požaduje horní parlamentní komora. Pro příslušný návrh zákona hlasovalo 65 přítomných senátorů a
předloha tak putuje do sněmovny k dalšímu projednání.

Janotův úsporný balíček prošel Senátem
Senát na pondělním zasedání schválil balíček úsporných opatření ministra financí Eduarda Janoty.
Pro bylo 61 z 68 přítomných senátorů, čtyři byli proti a tři se zdrželi hlasování. Balíček stáhne deficit
veřejných financí na 162,8 miliardy korun.

7. října 2009

Senát schválil náhrady za zpoždění vlaků, dráhy je ale budou platit až za pět let
Senátoři ve středu schválili novelu zákona o drahách, podle které budou muset dráhy platit
cestujícím náhrady za zpoždění vlaků. Kvůli výstavbě železničních koridorů vznikne dráhám
povinnost platit náhrady až za pět let.

Senát neschválil návrh zákona o veřejných zakázkách



Senát na svém středečním zasedání neschválil novelu zákona o veřejných zakázkách. Novela chtěla
zpřísnit některé normy při zadávání veřejných zakázek a zvýšit pravomoci Úřadu pro ochranu
hospodářské soutěže.

Senát schválil odložení státních maturit
Senátoři na své středeční schůzi dali zelenou odložení státních maturit o jeden rok. Státní maturity
tak čekají studenty nejprve v roce 2011, původně ale měly fungovat již ve školním roce 2009/2010.

8. října 2009

Senát schválil novelu zákona o podmínkách obchodování a povolenkami na emise
skleníkových plynů
Senát ve čtvrtek schválil novelu zákona o podmínkách obchodování a povolenkami na emise
skleníkových plynů. Nové znění zákona posouvá termín pro předložení potřebných podkladů pro
bezplatné přidělení povolenek o tři měsíce na 30. června 2010.

Senát schválil prodloužení lhůty pro dokončení zemědělských restitucí
Prodloužit dobu, ve které by se měla někdejší zemědělská družstva majetkově vyrovnat s držiteli
majetkových podílů o dalších pět let, je cílem novely transformačního zákona, kterou ve čtvrtek
schválil Senát Parlamentu ČR. Mediafaxu to potvrdil předkladatel návrhu, senátor Jiří Liška (ODS).

Senát vrátil Sněmovně návrh na urychlení výstavby rychlostní komunikace R35
Senát ve čtvrtek vrátil Poslanecké sněmovně návrh zákona na urychlení výstavby dopravní a
technické infrastruktury. Cílem zákona bylo urychlit výstavbu silnice R35, která spojí Liberec a
Lipník nad Bečvou.

Senát se rozhodl nezabývat úpravou jednacího řádu sněmovny kvůli schvalování rozpočtu
Senátoři se ve čtvrtek rozhodli nezabývat změnou jednacího řádu sněmovny, kde se měnila doba na
projednávání zákona o státním rozpočtu ve výborech sněmovny z 30 na pět dní. Zákon předložil
Bohuslav Sobotka (ČSSD), protože se obával, že Česko bude příští rok hospodařit s rozpočtovým
provizoriem.

Senát schválil novelu o posuzování vlivů na životní prostředí
Senát na své čtvrteční schůzi schválil novelu zákona o posuzování vlivů na životní prostředí.
Předloha dává obcím možnost obrátit se na správní soud, pokud byl z jejich pohledu porušen zákon
při řízení o posuzování vlivů plánované stavby na životní prostředí.

Senátem prošel dluhopisový program na odstranění škod po povodních
Senátem ve čtvrtek prošel dluhopisový program na odstranění škod po povodních. Program počítá s
prodejem dluhopisů za sedm miliard korun Evropské investiční bance (EIB), peníze by měly pomoci
postiženým povodněmi ze začátku léta tohoto roku.

Cestovní kanceláře budou muset zveřejňovat plné ceny zájezdů, zákon prošel Senátem
Senát schválil ve čtvrtek novelu zákona o cenách, podle které musí prodejce označit výrobky či
služby konečnou cenou. Pro cestovní kanceláře to znamená, že budou muset zveřejňovat plné ceny
zájezdů.

Senát schválil novelu o posuzování vlivů na životní prostředí
Senát na své čtvrteční schůzi schválil novelu zákona o posuzování vlivů na životní prostředí.
Předloha dává obcím možnost obrátit se na správní soud, pokud byl z jejich pohledu porušen zákon
při řízení o posuzování vlivů plánované stavby na životní prostředí.

Senátorský klub lidovců se rozpadl



Senátorský klub KDU-ČSL se ve čtvrtek rozpadl, senátoři Adolf Jílek, Ludmila Müllerová, Václav
Jehlička odešli do nově založené strany TOP 09.

Prezident

9. října 2009

Prezident Václav Klaus podepsal tzv. Janotův balíček
Prezident republiky Václav Klaus v pátek podepsal zákon související s návrhem zákona o státním
rozpočtu České republiky na rok 2010, pro který se vžilo označení Janotův úsporný balíček.
Informoval o tom prezidentův mluvčí Radim Ochvat.

Klaus: Ratifikuji Lisabonskou smlouvu s výjimkami
Prezident Václav Klaus v pátek oznámil, že Lisabonskou smlouvu ratifikuje pouze za předpokladu, že
bude udělena výjimka stejná jakou má Velká Británie nebo Polsko. Obává se totiž, že by Lisabonská
smlouva mohla prolomit Benešovy dekrety.

Ministertvo spravedlnosti

8. října 2009

Ministerstvo stoplo komoře výběr nových exekutorů
Stát začíná uplatňovat dohled nad exekutory, který mu umožňují nové zákony. Jak informuje ve
čtvrtek online deník Aktuálně.cz, ministerstvo spravedlnosti před několika dny zrušilo výběrové
řízení na obsazení volných exekutorských úřadů, které vypsala sama komora.

Pozn.:

Proces s Karadžičem odložen o dva dny, začne zřejmě 21. října
6. října 2009 - Proces s bývalý bosenskosbrbským prezidentem Radovanem Karadžičem začne s
největší pravděpodobností až ve středu 21. října místo plánovaného pondělí 19. října. Oznámil to v
úterý podle agentury Reuters Mezinárodní trestní tribunál pro válečné zločiny v bývalé Jugoslávii
(ICTY).

Na D1 nebudou potřeba zimní pneumatiky, rozhodlo ministerstvo dopravy
6. října 2009 - Na dálnici D1 nebudou osobní auta potřebovat zimní pneumatiky, od 90. do 162.
kilometru, kde platí značka o zimní výbavě, je budou muset mít pouze nákladní vozy nad 7,5 tuny. V
úterý o tom informoval server lidovky.cz.

Ústavní soud odmítl návrh na zrušení vázaného mandátu, o Lisabonské smlouvě soudci
nejednali
6. října 2009 - Ústavní soud odmítl návrh skupiny senátorů ODS na zrušení novely zákonů o
jednacích řádech parlamentu a senátu. Novela zavádí takzvaný vázaný mandát, který podmiňuje
souhlas vlády s převodem pravomocí na EU schválením v obou komorách parlamentu, řekl v úterý
generální sekretář soudu Tomáš Langášek.

Soud zamítl insolvenční návrh na Tesco
7. října 2009 - Městský soud v Praze ve středu zamítl návrh na insolvenční řízení se společností
Tesco Stores ČR. Vyplývá to z internetové verze insolvenčního rejstříku



EK zahájila kvůli vysokému deficitu disciplinární kroky vůči ČR a dalším osmi státům unie
7. října 2009 - Evropská komise (EK) ve středu zahájila disciplinární kroky proti České republice a
dalším osmi státům Evropské unie kvůli vysokým rozpočtovým deficitům. Informovala o tom
agentura Reuters.

Chorvatská novinářka zažalovala ČR kvůli diskriminaci u štrasburského soudu
7. října 2009 - Chorvatská novinářka Snježana Pelivanová, kterou v červnu 2005 bez udání důvodu
propustilo Rádio Svobodná Evropa/Rádio Svoboda (RFE/RL), Českou republiku zažalovala kvůli
národnostní diskriminaci u Evropského soudu pro lidská práva (ECHR). Informuje o tom ve středu
chorvatský list Croatian Times.

Česká republika a Slovensko podle Evropské komise nedostatečně chrání spotřebitele
8. října 2009 - Podle Evropské komise nejsou právní předpisy Česka a Slovenska v souladu se
směrnicí o nepřiměřených podmínkách ve spotřebitelských smlouvách, proto poslala oběma státům
odůvodněná stanoviska, která jsou druhou fází v řízení pro porušení práva. Ve čtvrtek o tom
informovalo české zastoupení komise.

Renata Vesecká podala na Západočeskou univerzitu v Plzni sedm žalob
9. října 2009 - Nejvyšší státní zástupkyně Renata Vesecká podala na konci loňského roku a na jaře
2009 sedm správních žalob proti rozhodnutí Západočeské univerzity (ZČU) uznat zahraniční
právnické vzdělání. Agenturu Mediafax o tom v pátek informovala mluvčí Nejvyššího státního
zastupitelství Renata Malinová.

Renata Vesecká nařídila znovu otevřít případ zastřeleného Mrázka
9. října 2009 - Nejvyšší státní zástupkyně Renata Vesecká požaduje, aby se znovu vyšetřovala vražda
podnikatele Františka Mrázka. Jak v pátek informoval webový server Idnes.cz, podle Vesecké byl
případ odložen předčasně.

Omezení přepravy tekutin v letadle padnou nejdříve v roce 2014
9. října 2009 - Úřad evropského komisaře pro dopravu Antonia Tajaniho se chystá nejpozději v roce
2014 zrušit omezení týkající se přepravy tekutin na palubě letadla v příručním zavazadle. S
odvoláním na páteční prohlášení úřadu o tom informuje server France 24.

Soud definitivně zprostil viny všechny obžalované v kauze Skloexport
9. října 2009 - Vrchní soud v Praze v pátek definitivně zprostil viny čtveřici mužů obžalovaných z
tunelování liberecké společnosti Skloexport. Původně jim hrozilo až 12leté vězení. Rozhodnutí je
pravomocné.

ÚOHS vydal informační list o veřejných zakázkách
9. října 2009 - Úřad pro ochranu hospodářské soutěže (ÚOHS) vydal čtvrtý letošní informační list,
tentokrát s tématem veřejných zakázek. V pátek jej zveřejnil na svých webových stránkách.
„Publikace se týká zejména chystaných změn v zákoně o veřejných zakázkách a v koncesním zákoně,
dále častých chyb zadavatelů a pokusu o vynětí části sektorových zadavatelů z působnosti zákona,“
přiblížil mluvčí ÚOHS Kristián Chalupa.

Ombudsman varuje dětské domovy před účastí v soutěžích
9. října 2009 - Dětské domovy by podle názoru ombudsmana Otakara Motejla neměly přihlašovat své
svěřence do soutěží, ve kterých mohou vyhrát hostitelský pobyt u osoby, která takovou soutěž
vyhlásila. Agenturu Mediafax o tom v pátek informovala mluvčí kanceláře veřejného ochránce práv
Iva Hrazdílková.

V pátek máte volno, platí to stát



9. října 2009 - Ministerstvo práce připravuje návrhy, jak by mohl fungovat čtyřdenní pracovní týden
v Česku. Píší o tom v pátečním vydání Hospodářské noviny.

Prezident Kaczynski podepsal Lisabonskou smlouvu
10. října 2009 - Polský prezident Lech Kaczinsky svým podpisem ukončil ratifikaci Lisabonské
smlouvy v Polsku. Česká republika je tak posledním státem, který reformní dokument dosud
nepřijala, v sobotu o tom informovala agentura Reuters.

Zdroj: Mediafax.cz
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